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Πάσχα στη Λήμνο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου

Η «Ἑορτή τῶν Ἑορτῶν καί Πανήγυρις τῶν Πανηγύρεων», όπως 
προσφυέστατα έχει χαρακτηρισθεί το Άγιο Πάσχα, τιμήθηκε με 
κάθε επισημότητα και μέσα σε κλίμα πνευματικής ευφορίας και 
αναστάσιμης χαράς στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίας 
Τριάδος Μυρίνης.

Το βράδυ του Μ. Σαββάτου τελέσθηκε η ακολουθία της Παννυχίδος, προ του 
τέλους της οποίας ο Σεβ. Μητροπολίτης Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. 
Ιερόθεος, συνεπικουρούμενος από τους Εφημερίους του Ναού π. Ιερώνυμο, 
Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως, και π. Νικόλαο και τους Διακόνους π. 
Ηλία και π. Κυριακό, υποδέχθηκε στα προπύλαια του Ναού το Άγιο Φως, το οποίο 
μετέφερε ο Στρατιωτικός Ιερεύς π. Νικόλαος Μπάντρας, ενώ το στρατιωτικό 
άγημα απέδωσε τις προσήκουσες τιμές, παιανίζοντας εόρτια εμβατήρια.

Ακολούθως, μέσα σε μια ατμόσφαιρα αληθινής μυσταγωγίας και με τη συμμετοχή 
πλήθους πιστών, οι οποίοι κατέκλυσαν τον Μητροπολιτικό Ναό και τον 
περιβάλλοντα, προκειμένου να λάβουν το ελπιδοφόρο μήνυμα ότι «Ἠγέρθη ὁ 
Κύριος ὄντως»
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και να γευτούν τη χαρά και την ελπίδα που εκπηγάζουν από τον Πανάγιο Τάφο, 
πραγματοποιήθηκε η Τελετή της Αναστάσεως. Με το άκουσμα του εμβληματικού 
παιάνα «Χριστός Ανέστη», τα πέτρινα κωδωνοστάσια του Ναού σήμαναν 
χαρμόσυνα, ο ουρανός καταστολίστηκε από τα πυροτεχνήματα, ενώ οι στρατιώτες 
με στεντόρεια φωνή και εθνική υπερηφάνεια έψαλαν τον Εθνικό Ύμνο, 
δημιουργώντας μια μοναδική αίσθηση ιερότητας και συγκίνησης.

Στη συνέχεια, τελέσθηκαν ο Πανηγυρικός Όρθρος και η Αναστάσιμη Θ. 
Λειτουργία, ιερουργούντος του Σεβ. κ. Ιεροθέου, ενώ αξιοσημείωτο είναι το 
γεγονός ότι καθ’ όλη τη διάρκεια των ιερών ακολουθιών ο Ναός ήταν κατάμεστος 
από ευλαβείς χριστιανούς, οι περισσότεροι από τους οποίους αγρύπνησαν, 
προκειμένου να προσέλθουν στο Ποτήριο της Ζωής και να ενωθούν με τον 
Αναστημένο Χριστό.

Προ του πέρατος της Θ. Λειτουργίας, ο Σεβ. Ποιμενάρχης, πιστός τηρητής των 
πατρώων παραδόσεων, ευλόγησε τα πασχαλινά αυγά και ευχήθηκε καρδιακά σε 
όλους, όπως ο «θανάτῳ θάνατον πατήσας» Ιησούς Χριστός χαρίζει στους ίδιους 
και στις οικογένειές τους χαρά, ειρήνη και αναστάσιμη ζωή στην καθημερινότητά 
τους.

Στις αναστάσιμες ιερές ακολουθίες παρέστησαν συμπροσευχόμενοι ο Διοικητής 
του Στρατού, Ταξίαρχος κ. Πασχάλης Φιλούσης, η Δήμαρχος του νησιού, κ. 
Ελεονώρα Γεώργα, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, κ. Τριαντάφυλλος 
Κατής, Αντιδήμαρχοι, Στρατιωτικοί Διοικητές των Ενόπλων Δυνάμεων και των 
Σωμάτων Ασφαλείας, καθώς και εκπρόσωποι άλλων Φορέων, Οργανισμών και 
Συλλόγων.

Ανήμερα της Κυριακής του Πάσχα, το πρωί, τελέσθηκε, κατά το έθος, ο 
Εσπερινός της Αγάπης, χοροστατούντος του Σεβ. Ποιμενάρχου κ. Ιεροθέου, με 
τη συμμετοχή όλων των Ιερέων του νησιού. Αξίζει να σημειωθεί ότι η αναστάσιμη 
ευαγγελική περικοπή αναγνώστηκε σε οκτώ γλώσσες· στη γαλλική, ισπανική, 
αλβανική, ρωσική, αγγλική, λατινική, τουρκική και γερμανική γλώσσα, 
προκειμένου να διατρανωθεί ότι η Ανάσταση του Κυρίου έγινε για τη λύτρωση και 
τη σωτηρία όλου του κόσμου.

Στη σύντομη προσλαλιά του, ο Σεβ. κ. Ιερόθεος υπογράμμισε ότι η πνευματική 
πορεία που άρχισε με τον Εσπερινό της Συγγνώμης ολοκληρώνεται με τον 
Εσπερινό της Αγάπης. Επεσήμανε, μάλιστα, ότι αυτές οι ιερές ακολουθίες της 
Εκκλησίας δεν χαρακτηρίστηκαν έτσι τυχαία, αλλά υπενθυμίζουν διαχρονικά σε 
όλους ότι μόνο με τη Συγγνώμη και την Αγάπη θα επιτύχει ο αγωνιζόμενος 
χριστιανός την πνευματική πρόοδο και θα φθάσει στο ποθούμενο τέλος, δηλαδή 



στη θέωση. Επαίνεσε τον Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως π. 
Ιερώνυμο Σχίζα, για τον συντονισμό και την άρτια διεξαγωγή των ιερών 
ακολουθιών και ευχήθηκε σε όλους το Ανέσπερο Φως του Παναγίου και Ζωοδόχου 
Τάφου να οδοδεικνύει τα διαβήματά τους, η δε ζωή τους να καταυγάζεται από το 
παρηγορητικό φως του προσώπου του Αναστάντος Χριστού.

  




























